

<p>апк</p> <p>В республике зафиксирован рост производства молока и мяса</p> <p>ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ > 2</p>	<p>образование</p> <p>Сотрудники Института развития образования в поисках былой славы</p> <p>НАКАНУНЕ ЮБИЛЕЯ > 3</p>	<p>бездорожье</p> <p>Жители двух деревень в Арском районе отрезаны от родных домов</p> <p>ГОРЯЧАЯ ТЕМА > 3</p>	<p>стрельба</p> <p>Татарстанцы отличились на командном чемпионате России</p> <p>ПОБЕДНЫЕ ДУБЛИ > 4</p>
--	---	---	---

№50 (28432) **ВТОРНИК 10 апреля 2018 года**

актуально

Удачное самообложение

В республике хорошо зарекомендовала себя система самообложения садоводческих некоммерческих товариществ

Лет двадцать назад «дачный уик-энд» был если не единственным, то одним из самых популярных способов времяпрепровождения наших горожан. И хотя со стороны такая загородная вылазка выглядела как каторжный труд на шести сотках, сами «каторжане» уверяют, что уезжают на природу, чтобы отдохнуть от городского шума и повозиться на земле ради своего удовольствия. При этом как должное воспринимались весьма скромный быт и более чем скромная инфраструктура дачных поселков: туалет на улице, вода из скважин и колодцев, грунтовые дороги на территориях, в межсезонье утопающие в грязи. Из роскоши – проводное радио, водопровод и электрическое освещение.



Дачники активно готовятся к сезону.

Общество до сих пор делится на фанатов-огородников и противников «отдыха» на шести сотках. Этот извечный спор, наверное, никогда не утихнет, хотя лагерь фанатов все же растет. По данным Всероссийской сельхозпереписи 2016 года, в Татарстане 1382 садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений – это на 167 меньше, чем 10 лет назад. Условно можно считать, что в республике около миллиона садоводов. «Условно» потому, что каждый третий житель республики на вопрос: «Есть ли у вас дача?» действительно даст утвердительный ответ, однако задумается, услышав: «Регулярно ли вы туда ездите?»

Садомоды – народ боевой и настырный, достучались со своими проблемами до руководства страны. В 2017 году была запущена в действие региональная программа развития внешней инфраструктуры садовых обществ. На ее реализацию каждый год в Татарстане выделяется 550 млн рублей. Об итогах ее выполнения рассказал председатель Союза садоводов Татарстана Владимир Дейнекин.

За последние десятилетия дачи не поборосили лишь люди пенсионного и предпенсионного возраста, но с началом кризиса интерес к дачному образу жизни возродился. Более того, «копаться» в огороде вновь не только выгодно, но и модно, а садово-огородные сотки вновь становятся реальным способом сократить траты не только на продукты питания, но и на летний отдых.

Триста миллионов рублей выделено на ремонт и реконструкцию дорог до садовых обществ, по 100 миллионов – на водоснабжение и электроснабжение садовых обществ и 50 – на организацию стационарных контейнерных площадок для выво-

за твердых бытовых отходов. В программу участвовали территории с наибольшим количеством садоводов-огородников. Это Казань, Набережные Челны, Верхнеуслонский, Высокогорский, Лаишевский, Зеленодольский, Тукеевский, Альметьевский и Нижнекамский районы. На садовых участках проложено более 30 скважин, проведено 1865 метров внешних водопроводов, построено 134 площадки под сбор ТБО. Садоводам предоставлено 52 контейнера и 124 восьмиметровых бункера. Проложено более 35 км дорог (100 процентов от запланированного программой). Хочу отметить исполнение программы в Нижнекамском районе, администрация которого очень заинтересованно отнеслась к программе, понимая, что ее выполнение улучшит не только состояние садоводческих объединений, но и в целом состояние инфраструктуры района.

Но вот проблема: львиная доля дачного массива построена четыре, а то и пять десятилетий назад, тогда же соорудили и немудреную садовую инфраструктуру. Садовые товарищества обнищали и не соответствуют современным требованиям. А качество жизни населения тем временем значительно ухудшилось, соответственно вырос и уровень претензий рядовых «садовитов» к руководству товариществ. К старым проблемам прибавились новые: теперь нужно не только прокладывать новые дороги, протяжи-

вать линии электропередачи, но и реконструировать безнадёжно устаревшие энергетические объекты. В республике в реконструкции, по оценкам экспертов, нуждаются 735 км подъездных дорог, более 400 км высоковольтных линий электропередачи, более 500 трансформаторных подстанций, более 250 водонапорных башен, почти столько же насосных станций и 124 скважины.

При определении участников программы приоритет отдавали районам с большим количеством садоводов, однако, как сообщили в Союзе садоводов РТ, с 2019 года деньги будут распределяться аб-

экопоколение

Познакомьтесь с главным мышеловом Эрмитажа

Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»



Любители кошек и живописи получили огромное удовольствие, побывав на экопразднике, который прошел в минувшую субботу в НКЦ «Казань». Здесь были представлены лучшие работы участников республиканского конкурса детского художественного творчества «Арт-Кот – 2018». Здесь же прошло торжественное награждение его победителей. Ребята из разных уголков Татарстана посмотрели экспозицию «Мама-кот», поучаствовали в мастер-классах по чердачной игре, трафаретной росписи экосумок, бумагопластике и рисованию.

полкома высшего совета республиканского общественно-культурного движения «Татарстан – новый век» Алсу Тарханова. – Уже много лет движение «ТНВ» проводит подобные мероприятия для детей. В этом году мы

цитата дня



Нынешний год для острова града особенный, поскольку заканчивается программа комплексного возрождения Болгара и Свяжска. У нас откроются три новых объекта. В том числе музей Свяжских икон и музей археологического дерева. Последний – объект уникальный, поскольку на территории России это первый масштабный проект такого рода.

происшествие

Болотоходу Мелекеска не далась

В Набережных Челнах очевидцы сняли на камеру застрявший на середине реки Мелекески болотоход.



Как рассказал корреспонденту «Татар-информ» заместитель руководителя ЗПСО №6 Денис Бессмертных, вечером 8 апреля в диспетчерскую службу поступило сообщение, что на реке Мелекеске застряла «Нива» с тремя людьми в кабине. На месте выяснилось, что челнинцы решили пересечь реку на машине, оснащенной колесами низкого давления. Однако переход через Мелекеску не удался. Машина провалилась в воду, но в силу своей конструкции держалась на плаву. Спасателям пришлось цеплять автомобиль тросами и вытаскивать на берег, на что было затрачено больше часа. «Если бы автомобиль все-таки начал уходить на дно, то могло заблокировать двери и

находящиеся внутри просто не выбрались бы», – рассказал о худшем варианте развития событий Денис Бессмертных. Он также предупредил, что в условиях интенсивного таяния льда на реку нельзя выезжать не только на машинах, но и заниматься рыбалкой. Между тем на реке Мелекеске и вчера были замечены рыбаки.

картина дня

Здесь изготовят бланки из металла

СТРОИТЕЛЬСТВО СЕРВИСНОГО МЕТАЛЛОЦЕНТРА «СМЦ АЛАБУГА» ЗАВЕРШАЕТСЯ В ОДНОИМЕННОЙ ОСОБОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЗОНЕ В ЕЛАБУЖСКОМ РАЙОНЕ (Павел ГЕОРГИЕВ).

В производственном здании «СМЦ Алабуга» уже начались пусконаладочные работы, сообщает пресс-служба ОЭЗ. «СМЦ Алабуга» – совместный проект действующего резидента особой экономической зоны турецкой компании «Джозкуноз-Алабуга» и Магнитогорского металлургического комбината. Он стартовал в декабре 2016 года, ввод здания в эксплуатацию запланирован на май текущего года. Завод будет выпускать бланки – стальные заготовки, предназначенные для изготовления кузовов автомобилей. Планируемая мощность предприятия – 60 тысяч тонн бланков в год. В проект вложен миллиард рублей инвестиций.

Сам в отпуск, питомец – в стационар



РЕКОНСТРУКЦИЯ ВЕТЕРИНАРНОЙ КЛИНИКИ С ОРГАНИЗАЦИЕЙ СТАЦИОНАРА ДЛЯ СОДЕРЖАНИЯ ЖИВОТНЫХ БУДЕТ ПРОВЕДЕНА В ТЕКУЩЕМ ГОДУ В СТОЛИЦЕ РЕСПУБЛИКИ (Ильшат САДЬКОВ). Как сообщили в Государственном ветеринарном объединении Казани, реконструкция пройдет в клинике Советского района столицы. Учреждение подобного формата будет первым в Татарстане и одним из первых в Поволжье. Это будет первое государственное учреждение, куда казанцы смогут сдавать животных во время отъезда из дома. Учреждение сможет одновременно принять пятьдесят кошек и собак. Центр будет оснащен уникальным физиотерапевтическим оборудованием, в нем станут оказывать помощь тяжелобольным животным. На реализацию проекта направлено около десяти миллионов внебюджетных средств. Реконструкцию планируют завершить этой осенью.

Участники автопробега рассказали о заповедных местах

УЧАСТНИКИ АВТОМОБИЛЬНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ «ОТ БЕЛОЙ РЕКИ ДО БЕЛОГО МОРЯ» ПОСЕТИЛИ В СУББОТУ НАБЕРЕЖНЫЕ ЧЕЛНЫ (Равиль САХАПОВ). Как сообщили организаторы, пробег осуществляется в рамках всероссийского проекта «Заповедный пояс». Его участники по ходу движения посещают города и знакомят россиян с заповедной системой страны, поднимают экологические проблемы, устраивают фотовыставки на открытых пространствах. Маршрут экспедиции пролегает через девять регионов и пятнадцать особо охраняемых природных территорий. Перед Домом культуры «Энергетик» в автограде была развернута фотовыставка «Моя страна», где были представлены около девяноста уникальных фотографий охраняемых флоры и фауны, неповторимые природные ландшафты и пейзажи из заповедных территорий, в том числе из национального парка «Нижняя Кама». Затем эта выставка прошла в соседней Елабуге.

Хулиган оказался еще и грабителем

СОТРУДНИКИ РОСГВАРДИИ ЗАДЕРЖАЛИ НЕАДЕКВАТНОГО КАЗАНЦА, КОТОРЫЙ УЖЕ НАХОДИЛСЯ В РОЗЫСКЕ (Павел АНДРЕЕВ).

Было около часа ночи, когда находившийся на маршруте патрулирования наряд группы задержания УВО Росгвардии получил от дежурного оператора информацию о том, что в подъезде дома по улице Волжградской хулиганит какой-то мужчина. Росгвардейцы оперативно прибыли по адресу и обнаружили на лестничной площадке гражданина в неадекватном состоянии. По словам соседей, тот громко стучал в дверь каждой квартиры, сквернословил, не давая никому уснуть. Выяснилось, что мужчина проживает в этом же доме, а когда проверили жильца по оперативной базе данных, оказалось, что 38-летний ранее судимый и находившийся в состоянии токсического опьянения гражданин разыскивается за грабеж, совершенный накануне на улице Братьев Касимовых. Тогда он отобрал у прохожего дорогой смартфон. Подозреваемого в преступлении задержали и передали полицейским для дальнейшей разбирательства. Возбуждено уголовное дело по статье «Грабеж».

в несколько строк

- СПЕЦИАЛЬНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ, ЗАНИМАЮЩУЮСЯ ВОПРОСАМИ ТУРИЗМА, создадут в исполкоме Елабуги. Структура станет продвигать город как туристический объект, вести мониторинг состояния и использования памятников истории и культуры, пропагандировать художественное и декоративно-прикладное искусство, народные ремесла.
- ИТОГИ ДНЕЙ ДАРЕНИЯ, которые проходили с начала апреля, подвели в Национальном музее республики. В фонды поступило более шестистот предметов, имеющих историческую ценность.
- СПАСЛИ 26-ЛЕТНЕГО КАЗАНЦА, провалившегося под лед, сотрудники МЧС республики. Инцидент произошел на реке Казанке. Спасатели воспользовались судном на воздушной подушке, эвакуировали молодого человека на берег и передали медикам, сообщили в пресс-службе МЧС.
- 62-ЛЕТНИЙ МУЖЧИНА ПОГИБ НА ПОЖАРЕ частного одноэтажного дома в поселке Биюли Высокогорского района. Его тело обнаружили спасатели в процессе тушения огня. Предварительная причина возгорания – неосторожность при курении.
- СТРОИТЕЛЬСТВО 160-КВАРТИРНОГО ДОМА завершилось в Нижнекамске. Владельцами квартир в нем станут участники программы социальной ипотеки, сообщает пресс-служба Государственного жилищного фонда при Президенте РТ.

Далее – на стр. 3

Далее – на стр. 2

